
ATA DA REUNIÃO MENSAL DA REDE CENTRO, SUL E SUDESTE 

Aos vinte dias do mês de dezembro de 2016, no CREAS, localizado na Rua Primeiro de 

Março, 237, no município de São Leopoldo reuniram-se representantes do CRAS 

Centro, CENTRO POP, Capsi, SEMAE, CREAS, CCIAS Unisinos (SCFV Artecriando; 

PEI; CIDADANIA.COM; SCFV Pró-Maior; Projeto Chance), APAE, Associação Vida 

Nova e Conselho Tutelar. A reunião teve início com a apresentação dos/as participantes 

e a leitura das atas de outubro (ratificada) e de novembro. Foi solicitado o agendamento 

de duas microrredes: a primeira, envolvolvendo APAE e CRAS, será marcada em 

fevereiro/2017, e a segunda, entre CRAS, PEI e Conselho Tutelar será agendada 

posteriormente. Seguimos com a apresentação do Centro Pop, realizada pelo psicólogo 

Filipe. O Centro Pop é um serviço da proteção social de média complexidade da política 

da assistência e é o único serviço de convivência para a população em situação de rua 

de São Leopoldo. Foi instituído em 2014 e desde então divide espaço físico e de 

recursos humanos com o albergue municipal (CREPAR), sendo, porém, uma realidade 

que contraria o que prevê a legislação. No serviço de convivência acontecem oficinas e 

atividades duas vezes ao dia, onde é ofertado lanche e almoço, funcionando de 2ª a 6ª 

feira das 8h-12h e das 13h-17hs, e o CREPAR que funciona todos os dias de semana 

com pernoite, janta e café da manhã. Por isso, nos finais de semana não é ofertado 

almoço e lanche para a população em situação de rua. Face ao exposto, vimos a 

necessidade de buscarmos aproximações com outras políticas públicas e movimentos 

também implicados com essa demanda, de forma que foi sugerido convidarmos 

representantes da segurança pública, trabalho, educação e do Movimento Nacional da 

População de Rua em 2017. Pensamos em apontar essas dificuldades em documento 

a ser encaminhado para o CMAS. Para a próxima reunião de Rede, iremos providenciar 

o datashow para finalizar a apresentação do Centro Pop com a exposição de fotos e 

outros registros que não foram possíveis nesta ocasião devido a ausência do 

equipamento. Convidaremos a assistente social do CREPAR para participar da próxima 

reunião da rede, já que na prática os serviços funcionam conjuntamente. Foi acordado 

pelos presentes que será mantida a reunião de rede em janeiro, a ser realizada no dia 

17/01/17 às 9hs no CRAS. Como informe geral, Tatiane relembra sobre o cadastro no 

Cidadania.com, solicitando aos serviços que ainda não preencheram o envio do 

cadastro. Houve a sugestão de convidar os usuários do Centro Pop para participarem 

das reuniões de rede e do CMAS. Sobre o documento para o COMDEDICA, foi referido 

que o GT se reuniu no CRAS dia 14/12/16, essa demanda também está sendo debatida 

e encaminhada pelos conselheiros tutelares no CMAS. De forma que Sandro ficou 

responsável por socializar este documento na próxima reunião para encaminharmos 



coletivamente enquanto Rede. Sandro referiu que o Conselho Tutelar conta com dados 

quantitativos da demanda reprimida de atendimento psicológico, assim como o CREAS 

também possui esses dados, sendo que ambos se colocaram à disposição para 

compartilhar a fim de dar mais subsídio e respaldo ao documento. Sem mais, 

encerramos a presente ata.          

 

Equipe CRAS Centro   


